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Na čestném místě mezi zajímavými soubory Zátiší C. N. Gysbrechtse,
Isaaka Godyna a J. B. Bouttatse 'zůstává soubor devíti tzv. Ptačích zátiší
z díla rychnovského rodáka Jana Antonína Vocáska (1706-1757), obdivo­
vaný i znalci a hosty zahraničními.

Návštěvnost historické obrazárny od r. 1965, kdy ji navštívilo 8640 hostů,

stoupá. V r. 1966 bylo to 10.130 návštěvníků, v r. 1967 11.990 a tohoto počtu

docíleno i v r, 1968, kdy byl zámek v dnech srpnových uzavřen, Návštěv­

nost je podporována přípravou večerních prohlídek galerie ,a pořádáním

různých koncertů v zámeckých prostorách. V září letošního roku a od
května roku příštího jsou pro 1. nádvoří zámku plánovány koncerty Orches­
trálního sdružení města.

V rychnovském zámku jsou také výstavní síně a depositáře Muzea Orlic­
kých hor, Orlické galerie, kanceláře a depositáře Okresního archívu, Dům

mládeže, Svazarm, Autoškola a Obřadní síň MěstNV .a jeho rozlohy a pro-'
storů je plně využíváno.

V letošním roce vedle konečných úprav II. nádvoří mají být provedeny
opravy opěrné zdi salIa terreny a zpevnění zakledů severozápadní věže

ev celkovém rozsahu přes 1 mil. Kčs.

Josef Šulc, ředitel stát. zámku.

SDRUŽENÍ PRÁTEL
HISTORICKÝCH A PŘÍRODNÍCH PAMÁTEK

PODORLICKA V RYCHNOVĚ N. KN.

zařadilo se svou tříletou prací, důsledně a soustavně prováděnou podle
vytčeného záměru, do kulturního života tak, že se stalo jeho neodmyslítel­
nou součástí. Jest jen málo akcí, na kterých nemělo přímou nebo pomoc­
nou účast. I v roce 1968 vyvinulo bohatou činnost, jak svědčí prostý výčet

výsledků:

Přemístěno a restaurováno bylo devět vzácných sousoší, znovu opraveno
další, které bylo poškozeno tábořícími vojsky. Restaurována pamětní

deska z městské brány a provedeno její zajištění kovovým rámem s plexi­
sklem v kamenném osazení. Připraveno několik přemístění a obnovení dal­
ších soch, ve shodě s potřebami zastavovacího plánu města,

Uspořádáno devět besed s průměrnou návštěvou 85 účastníků. Uskuteč­

něno bylo druhé vydání gramofonové desky s hlasem zvonu Kryštofa a
edice tato blíží se výprodeji. Nová publikace "Rychnovské hospody" v počtu
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350 kusů jest téměř rozebrána. Připravena jest edice vkusného, umělecky

provedeného suvenýru (knížečky], připomínající vlasteneckou činnost. M. D.
Rettigové v Rychnově n. Kn. Z podnětu Sdružení a pochopením České stát­
ní pojíštovny připravena jest obnova průčelí staré radnice v Rychnově n.
Kn. v původním stylu, s krytým podloubím ,a deskou M. D. Rettigové, která
byla již dodána. Sdružení pomáhá zujlstít dodavatele prací.

Provedeno bylo opětné osazení pamětní desky k 10. výročí republiky
s reliéfem TGM. Za účasti představitelů veřejného života a občanů byla
v rámci památkové. slavnosti odhalena mramorová deska skladateli, sběra­

teli písní a tanců, prof. Josefu Vycpálkovi. V týž den byl Sdružením uspo­
řádán koncert za skladeb prof. Vycpálka s ukázkami rychnovských tanců

v nádvoří státního zámku.
Pokračováno v úpravě židovského hřbitova (restaurováno přes 40 vzác­

ných pomníků, upraven vstup), jeho historii věnována samostatná beseda,
navázán styk s židovskou náboženskou obcí a Židovským státním muzeem
v Praze.

Sdružení vykonává rozsáhlou aktlvlstíckou činnost památkovou pro ná­
rodní výbory, svými členy hájí a prosazuje zájmy památkové péče v ne]­
různějších komisích, orgánech, organizacích a institucích, jest přibíráno

k posudkům, vyjádřením a spolupráci na tomto úseku kulturní činnosti.

To svědčí o uznání výsledků docílených Sdružením a jeho tichou, ale účin­

nou prací. Za tu se dostalo Sdružení mnoha oficiálních uznání z nejvyšších
míst a od národních výborů.

Sdružení snaží se pomáhat muzeu, orgánům památkové a kulturní péče,

a to soustavně, bez přerušení, v čemž spočívá podstatná část významu jeho
aktivity. Ze své činnosti podává účty jak veřejnosti, tak zejména orgánům

kultury národních výborů. Podporuje všechny místní akce osvětové, v čemž

vedení pomáhá velký počet členů a příznivců, ve kterých má Sdružení
spolehlivou oporu, jako v celé své činnosti. Myšlenka Sdružení zapustila
kořeny a způsob jejího uvádění v život se osvědčil.

Franttšek Handl
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